

COMENTARIOS

El misterio del Tajo

Una vez más los periodistas madrileños están poniendo en juego su actividad profesional y sus dotes policíacas innegables para aclarar el misterio de los cadáveres hallados en el Tajo. En realidad el asunto se presta a la busca empujada. La carencia de datos primeros que permitieran una orientación lógica fue un acicate para la policía y sus poderosos auxiliares los periodistas encargados de la información de sucesos.

Otro de los motivos es la coincidencia en las señas apreciadas a las víctimas de los crímenes. Las huellas que presentan demuestran bien a las claras que fueron muertos por unas mismas personas. Y todavía para hacer más oscuro el asunto, hay la absoluta falta de medios que permitieran la identificación de los cadáveres, sobre los cuales no se halló ningún dato que pudiese contribuir al rápido esclarecimiento de la verdad.

Las gestiones para aclarar el secreto tan impenetrable aparentemente continuaban y en dos direcciones divergentes. De un lado la gestión oficial, del otro la privada. La primera reservada, la segunda vocingleras. Las pistas que se siguen aparentan ser las que lógicamente han de conducir a la explicación de los extraños crímenes y en ellas, o mejor, en ella, puesto que una es la admitida como clave del drama, cabe una parte interesantísima a los redactores de Prensa.

No hace mucho que con ocasión de un suceso dudoso habíamos de la conveniencia de esta colaboración entre la Policía y la Prensa. Lo que aquí no puedo averiguar muchas veces por el natural sigilo que se observa frente a los representantes de la Ley, prevención que se observa en todas las categorías sociales, la Prensa lo obtiene con más facilidad, porque a ella se le franquean más las gentes. Su carácter autónomo le permite obtener indicios cuya veracidad puede comprobarse posteriormente.

En la presente ocasión así han sido los trabajos para aclarar el misterio que envuelve la aparición de esos cadáveres a la deriva hacia Toledo. Y a juzgar por todos los indicios recogidos no debe estar lejana la hora en que se descubra la verdadera causa de los raros crímenes que tienen conmovida una región de suyo pacífica.

EN VIGO

Una conferencia de Mayor Moreno

En el Círculo Mercantil de Vigo, dió una conferencia sobre el tema "Ausencias y absentismo", el distinguido catedrático de la Escuela de Comercio de La Coruña, D. Luis Mayor Moreno.

Hizo resaltar que España no fué a América sólo con objeto de imponer su lengua, sus leyes y su religión, sino que llevó el espíritu comercial y adquisitivo de los siglos, la influencia agrícola de Columbo y de los moriscos, y las artes y los oficios de los gremios, declarando que si, por el hábito de adquisición heredado y el sistema mercantil, ya en uso, había allegado en aquellas tierras oro y plata que eran riquezas agolables, en cambio habían introducido los primeros ganados, así desconocidos, y acimado, entre otros, el cultivo del arroz, la caña de azúcar y el plátano que no se cosechaban, dejando en América una riqueza permanente e inagotable que muy pronto convertiría algunas de las naciones hispanoamericanas en árbitros de la distribución económica mundial de algunos de sus productos.

Se lamentó de que, después de haber hecho España una verdadera transfusión de su vida nacional al nuevo Imperio colonial, expulsados ya los judíos, se decretase la de los moriscos.

Expuso las relaciones mercantiles y marítimas de las colonias con la metrópoli, diciendo que España advirtió el resultado de sus desastrosos, pues, a las expulsiones, siguieron otros actos de limitación ejercida por el poder real cerca de los gremios, hasta entonces desenvueltos dentro de la acción libre de los municipios, y la industria llegó a ser incapaz de abastecer a la nación, ni a sus colonias, teniendo que adquirir casi todos los productos en los países extranjeros, únicos proveedores del oro y la plata colonial, convirtiéndola a España en el "paladar de Europa", como la nombraban los escritores de la época.

Se felicitó por el funcionamiento de las nuevas Escuelas de Trabajo y el aumento de gran número de estas últimas, recomendando una verdadera política de enseñanza, creando la Escuela del Campesino y organizando de una manera definitiva la Escuela de la Costa, ya que mientras 1.700 millas de litoral constituyen un imperativo dentro de la economía nacional.

Después de hacer un estudio histórico y minucioso de la importancia que tuvo en Galicia el cultivo de la seda y de la facilidad de su restauración, manifestó partidario de que se fije la orientación de la escuela femenina del campo, haciendo pasar a la maestra por las Escuelas de Agricultura, dando así impulso a la industria avícola para disminuir de la industria de los productos de corral extrajeros y completando la instrucción de las niñas con el ejercicio de trabajos manuales e imponiéndoles en las prácticas de desecación y conserva de frutas y legumbres.

Pasó después a relacionar la industria de la pesca, lamentando que, obteniéndose de ésta un producto de unos 500 millones anuales, no existan todavía centros para la formación del pescador técnico en los grandes puertos pesqueros. Opina que, en parte de la creación de escuelas de pesquería, convenga confeccionar la carta ballística de España que dé a conocer profundos fondos de información necesaria para los pescadores como para el mando de los submarinos, como para explicar las funciones que deben asignarse a las escuelas femeninas de la costa, discutiendo sobre la posibilidad que tenían los propietarios rurales de abandonar el campo, el verdadero absentismo, a cambio del pago de arriendos poco remuneradores para el propietario y gravoso para el colono que desconoce en general la forma de obtener el mayor rendimiento de la tierra.

EN VISPÉRAS DE REAPERTURA

EL TEATRO ROSALÍA CASTRO

Las obras que se vienen efectuando en el Teatro Rosalía Castro han entrado en una fase de actividad febril, con el propósito de que el coliseo quede listo para la época de Carnaval.

Está terminado el retoque del techo y el pintado de los pasillos, así como la colocación del zócalo de maderas, interior y exterior, del patio de butacas.

La instalación del alumbrado se halla adelantadísima; pendiente tan sólo de la fijación de los aparatos de la sala que sustituirán a los brazos adosados a los palcos principales y segundos, y a la tertulia.

Se procede desde anteaer a colocar el parquet del patio y también se está renovando el papel que decora las paredes.

El telón metálico se halla casi instalado y en el escenario se utilizan los cuartos de artistas, construidos de cemento y ladrillo en sustitución de los indecorosos de madera que existían desde tiempo inmemorial.

Se ha recibido ya la maquinaria para elevar el tablado cuando se celebren bailes y se empezará a montarla hoy. Esta noche permitirá celebrar en el mismo día funciones teatrales y cualquier otro espectáculo, con sólo retirar las butacas; operación en la cual se invertirá escasa e momento una hora.

La reapertura del Teatro, después de año y medio de clausura, será el próximo día 21, con un baile de etiqueta a beneficio del Patronato de Caridad; fiesta que el empresario don Gumersindo Pereira ofrece a la simpática Asociación de que es miembro entusiasta.

A partir de esta fecha, habrá bailes a diario, o poco menos. El 22 comienzan los del "Círculo de Artesanos"; el 23, los públicos; el 24, por la tarde, se celebrará el niños organizado por la Asociación de la Prensa, y el 27, de noche, el clásico de la misma sociedad, alrededor del cual giran ya todas las conversaciones de la gente joven, por los atractivos de que será rodeado.

El día 28, por la noche, dará uno el "Sporting Club"; que repetrá el sábado 1º, por la tarde, hasta las diez de la noche, que comenzará el del Círculo.

El 2 y el 4, domingo y martes de Carnaval, la consabida "tranca" y el 3 otro del Círculo.

El 5, miércoles de Ceniza, primer apropiado carnavalesco, original de Gabriel Núñez; el 6, otro de nuestro compañero en la Prensa Eduardo Serrano, y el 7, un tercero, del señor Rivera.

Llegado el sábado de Piñata, día 8, vuelva el Círculo con su baile último y el domingo 9, el público, de despedida del "Antroido".

Habrás después un día de descanso, para limpieza del local y el 11 se presentará la compañía de teatro americano que durante la temporada última actuó en el Alkazar, de Madrid. Dirige esta compañía Francisco Fuentes y trae como primera actriz a María Banquer.

La obra de debut será el "El famoso proceso de Mary Dugan" que la compañía se sabe de memoria porque la hizo cientos de noches consecutivas.

Para el sábado de Gloria está contratada la compañía Meliá Cibrián y aparte de esto, la empresa se propone dar a conocer algunas otras agrupaciones artísticas de primera categoría con las cuales se halla en tratos.

Son propósitos del señor Pereira hacer desfilan por el Rosalía todo lo bueno que en los distintos géneros haya en España o se forme, para compensar al público de la abstinencia a que se vio forzado durante tantos meses.

La gente, por su parte, espera impaciente la reapertura del Teatro, ansioso de conocer las muchas novedades que no han llegado a La Coruña por falta de coliseo adecuado para otro espectáculo que no fuese el cine, del cual también habrá breves temporadas en el Rosalía, pero sólo como intermedios y cuando se presente oportunidad de ofrecer una película verdaderamente extraordinaria.

Con la supresión de las plateas, el Rosalía tendrá cerca de 500 butacas en vez de 240 que se acomodaban anteriormente y para espectáculos cinematográficos, podrán instalarse entre butacas y sillones 700 localidades.

Sociedad Filarmónica

EL MAESTRO ROSENTHAL

El próximo lunes, 10 del actual, se celebrará en el Teatro Linares Rivas el concierto organizado por la Sociedad Filarmónica y en el que se presentará el eminente maestro Moriz Rosenthal, una de las mayores autoridades pianísticas del mundo, respetada y aplaudida por todos los cultivadores del arte.

Rosenthal estuvo en España hace diez años y desde entonces no ha visitado nuestro país. El 8 del actual dará un concierto en el Teatro de la Comedia, de Madrid, e inmediatamente saldrá para La Coruña.

Hasta el jueves, a las cinco de la tarde, está abierta la inscripción para el sorteo de paleos, que se efectuará en dicho día y hora.

NOTAS MUNICIPALES

Se ha recibido en el Ayuntamiento un telegrama del general Berenguer concebido en los siguientes términos:

"Agradezco todo corazón telegrama de afecto que me dirige en nombre propio Corporación y pueblo Coruña. Todo cuanto de mí dependa he de ponerlo a contribución en beneficio de población que con tanto calor me recibió y de la que guardo imperecedero recuerdo. Saludo a todos y personalmente a vuestros."

Las concejalas señoras García Bequer y Buján han significado su gratitud a los señores Hijos de Gerónimo y a don Enrique Rosel, que a semejanza de la Casa J. Moros, cedieron en favor de los niños pobres el importe de los elementos que donaron para la instalación del Arbol de Navidad, con motivo de la fiesta celebrada el día 6 del pasado, en el Palacio Municipal.

También expresaron su reconocimiento al joven pintor don Antonio Patiño que auxilió al señor Barros en los trabajos artísticos realizados al efecto en el salón de actos.

Este número ha sido visado por la censura

EL NUEVO GOBIERNO

Restablecimiento de las Subsecretarías

También se restablece la Intervención General de Hacienda. -- Varios nombramientos. Clausura de la Asamblea Consultiva. -- Supresión de la Secretaría auxiliar de la Presidencia. -- Habrá combinación de gobernadores. -- El cese de los delegados gubernativos

(INFORMACIÓN TELEFÓNICA)

UN NUEVO PARTIDO ACAUDILLADO POR DON SANTIAGO ALBA

Madrid.—Según se dice por un prohombre liberal del grupo del marqués de Albuera, distintos grupos de aquel matiz político formarán un partido liberal bajo la presidencia de don Santiago Alba. Añaden que se espera la llegada de éstos en los últimos días del corriente mes. Seguramente no ingresarán en el nuevo partido el señor Alcalá Zamora y sus amigos.

DISOLUCION DE LA ASAMBLEA.—BENIEZ DE LUGO, SUBSECRETARIO DE LA PRESIDENCIA

Madrid.—Despachó hoy con el Rey el presidente del Consejo, general Berenguer. Al salir manifestó a los periodistas que había firmado el Monarca varios decretos, pero que se había olvidado del índice y no los recordaba todos.

—SA—dijo—que entre la firma figuran los nombramientos de dos plenipotenciarios, un decreto admitiendo la dimisión de la mesa de la Asamblea Nacional y clausurando ésta, y otro creando la subsecretaría de la Presidencia, cargo para el cual se nombra, como se había anticipado, a D. Ricardo Ruiz y Benítez de Lugo.

El general Berenguer sigue bastante aficionado, y al interesarse los periodistas por su salud, les dijo:

—Este resfriado me atacó en la noche de la jura del Gobierno, cuando los fotógrafos me hicieron salir a la Plaza de Oriente para obtener mi retrato en el momento de encargarme de la Presidencia del Gobierno ya constituido, como ustedes verán—agregó sonriendo—los fotógrafos tienen la culpa de mi afonía!

MINISTROS DESPACHANDO CON EL REY

Madrid.—Estuvieron hoy en Palacio, despachando con el Rey, como ministros de turno, los de Hacienda y Gobernación, Sres. Argüelles y general Marzo, respectivamente.

Levaron asuntos de mero trámite de los departamentos de que cada uno está encargado.

Los periodistas los abordaron, al salir, y los consejeros manifestaron que no tenían nada que comunicarnos, pues lo único que debía exponerse ya lo había hecho el presidente Sr. Berenguer.

HABLA ARGUELLES.—SE RESTABLECEN LA SUBSECRETARÍA DE HACIENDA Y LA INTERVENCIÓN GENERAL.—NOMBRAMIENTOS DE LOS SEÑORES BASS E ILLANA

Madrid.—Como ya hemos dicho, esta mañana despacharon con el Monarca los ministros de Hacienda y Gobernación.

El despacho fué tan largo que el Rey tuvo que prescindir de recibir algunas de las personas que estaban anunciadas para cumplimentarle.

A la una menos veinte salió de Palacio el ministro de Hacienda.

Este manifestó a los periodistas que el Rey había firmado un decreto modificando el que imponía a los importadores la obligación de cambiar en moneda nacional el 80 por 100 de las divisas extranjeras que obtuviesen en sus operaciones mercantiles.

Añadió que también había firmado otras dos disposiciones, una de ellas creando la subsecretaría de Hacienda y otra restableciendo la Intervención General del Estado.

Para el primer puesto fué designado don Federico Carlos Bass, y para el segundo don Enrique Illana.

Por otro decreto es nombrado director general de Aduanas el redactor-jefe de "La Epoca" don Mariano Marfil.

—Todas ellas—agregó el señor Argüelles—son personas de grandes merecimientos. Por eso espero que estos nombramientos serán bien acogidos.

Luego, aludiendo a la designación del señor Marfil para la Dirección General de Aduanas, dijo el ministro:

Ya ven. Ustedes son la madera, Ustedes llevan en la mochilla el bastón de mariscal.

DECLARACIONES DE MARZO

Madrid.—Diez minutos después del señor Argüelles salió de Palacio el ministro de la Gobernación.

Manifestó a los periodistas que el Rey había firmado varios decretos de ascensos en Correos.

Añadió que era un hecho el restablecimiento de la subsecretaría de Gobernación.

Preguntado si estaba ya designada la persona que iba a ocupar este puesto, contestó:

—Todavía no. Lo único que sé es que la subsecretaría ha sido restablecida.

GUADALHORCE Y CASTEDO SE DESPIDEN DEL REY

Madrid.—Esta mañana estuvieron en Palacio para cumplimentar al Monarca los ex ministros señores conde de Guadalhorce y Castedo.

El primero, al salir, dijo a los periodistas:

—He dado las gracias al Rey por las atenciones, las amabilidades y muestras de confianza que me ha otorgado. Al mismo tiempo me complació, una vez más, ofrecerme a mi Rey y a mi Patria.

Castedo dijo que había cumplido el deber de cortesía de despedirse del Rey, y que no había podido hacerlo también a la Reina y al príncipe, porque éstos no estaban en Palacio.

EL DESPACHO DEL PRESIDENTE

Madrid.—Con el general Berenguer despachó esta mañana el ministro de Justicia.

Luego le visitaron el presidente y el fiscal del Supremo de Guerra y Marina, el exministro de la Guerra, general Santiago, y los generales Bandelac, Soriano y Hermosa.

HABLA EL SUBSECRETARIO DE LA PRESIDENCIA

Madrid.—Próximamente a las dos de la tarde recibirá a los periodistas el subsecretario de la Presidencia, señor Benítez de Lugo, que les dijo:

UN COMENTARIO DE "EL SOCIALISTA"

Madrid.—"El Socialista" publica un suelto en el que dice que circula como cierta la respuesta que el Sr. Sánchez Guerra dió a Estrada cuando éste fue a pedir el asenso de aquél para su ingreso en el Gabinete Berenguer.

La respuesta en cuestión es como sigue: —Al dimitir la presidencia del Círculo Conservador, renuncié también la jefatura del partido y me separé por completo de éste. No siendo el jefe del partido carezco de autoridad para señalarle una línea de conducta.

"EL CORREO CATALAN" Y "EL DEBATE"

Barcelona.—"El Correo Catalán" publica hoy un suelto violentísimo contra "El Debate".

En él dice que conocía de antiguo la despreciable política de "El Debate" y se sabía colaborador asiduo e impertinente de todos los Gobiernos y las situaciones, desde el último que gane. Y añade:

"Atribuir a nuestro augusto oídulo opiniones que jamás tuvo ni se lo toleraríamos ni a "El Debate" ni a nadie."

MARTINEZ ANIDO EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—Llegó a esta capital el general Martínez Anido.

Interrogado por los periodistas, dijo: —He venido a recoger unos papeles. Luego me instalaré en Madrid.

—¿Qué le parece a usted el nuevo Gobierno?

—Este Gobierno ha sido designado en sustitución de la Dictadura, y hay que ayudarle. Hay que dejar a un lado las ideas particulares para pensar sólo en la conveniencia de la Patria. Precisamente ahora que nos hemos ido es la ocasión de seguir manteniendo el orden como hasta aquí. Afortunadamente, en este aspecto las noticias son satisfactorias. En total no ha habido más que unos alborotos sin importancia y unas actitudes que no me sorprenden por que las esperaba.

DECLARACIONES DE ESTRADA

Madrid.—El ministro de Justicia recibió hoy numerosas visitas, principalmente de comisionados.

Preguntado si era cierto que se iba a conceder una amplia amnistía con motivo del primer aniversario de la muerte de la Reina madre, dijo:

Nada sé. Si algo hay, es cosa del presidente.

Los periodistas le indicaron que se dijo que el Gobierno pensaba soneter a la firma del Monarca dos decretos, uno nombrando fiscal del Supremo a don Santiago del Valle, y otro fijando en 70 años la edad de la jubilación de los magistrados de este alto organismo.

—No sé de donde han sacado esas noticias. Del Sr. Valle, que es gran amigo mio, he recibido su visita esta mañana, pero no tengo más que decir. En cuanto al segundo, no se ha pensado en ello.

—Es verdad que el Gobierno piensa restablecer el Jurado?

—No se ha pensado en ello por ahora.

PROBABLES DIRECTORES GENERALES

Madrid.—Se afirma por personas que se tienen por bien enteradas que al Consejo de ministros que se celebrará mañana llegará el ministro de la Economía, señor Wais, la siguiente propuesta de nombramiento de los directores generales de aquel departamento:

Director general de Abastos, D. José Gervantes.

Director general de Agricultura, señor Díaz Cordobés, y director general de Industrias, señor Fernández Villaverde.

HABRA COMBINACION DE GOBERNADORES.—SUPRESION DE LOS DELEGADOS GUBERNATIVOS

Madrid.—También se afirma que en el Consejo de mañana se hará la primera combinación de gobernadores civiles.

Esta combinación no será muy extensa, por ahora, pero se sabe firmemente que unida a ella quedará acordado que sean suprimidos los delegados gubernativos.

La supresión de estos funcionarios así condicionará y se acomodará por el momento al nombramiento de los nuevos gobernadores.

De confirmarse esta noticia, que dan los bien enterados por segura, serán suprimidos los delegados en aquellas provincias en que se designe nuevo gobernador civil y estos funcionarios irán cesando al tomar posesión los gobernadores que se designen en combinaciones sucesivas.

VISITAS Y CONFERENCIAS CON BERENGUER

Madrid.—Esta tarde el general Berenguer recibió la visita del conde de Mieres. Después conferenció el conde de Xamén con el director general de Seguridad, el secretario de la infanta Isabel, Sr. Coello, y el director general de Sanidad.

A última hora despachó el ministro de la Guerra y presidente con el general Godet.

La entrevista del general Berenguer con el general Bazán fué larga.

NUEVAS ENTREVISTAS CON BERENGUER

Madrid.—El marqués de Urquijo estuvo a última hora de la tarde de hoy en el ministerio del Ejército acompañado por el director de la Compañía Telefónica para visitar al general Berenguer.

Esta visita, lo mismo que la que luego celebró el presidente del Consejo con una comisión de la empresa Standart y a la cual estuvo presente el marqués de Urquijo, fué de larga duración.

La última visita que tuvo esta tarde el general Berenguer fué la del conde de Güell, quien parece que fué a hablar de los asuntos del turismo y de la Compañía Transatlántica.

PETICION DE LOS SOVIETS A FRANCIA

Paris.—El embajador del Gobierno ruso de los soviets en Francia estuvo esta tarde a visitar al jefe del Gobierno francés, M. Tardieu, para pedirle que adopte medidas que considere necesarias para impe-

SALON PARIS CINEMATOGRAFO DE MODA
HOY, PROGRAMA DE GRAN ATRACCION
La revista "Paramount"
 La mejor información gráfica de todo el mundo
EXHIBICION de la interesantísima comedia de ambiente aristocrático, en seis grandes partes, titulada:
LA TIGRESA Y EL RAJÁ
 Magistralmente interpretada por el dandy de la pantalla
ADOLPH MENJOU
 La sesión de las ocho será numerada. -- Butaca, una peseta. General, 0'30

ayuntamientos el improrrogable plazo de un mes, que venció el 26 de Septiembre. Tiempo suficiente era un mes para eso. Pero pasó este plazo y algunos meses más y los indicadores están sin colocar, o al menos, en lo que se refiere a nuestra escuela.

También en lo que a caminos vecinales se refiere, poca obligación debe este pueblo al municipio, pues por mucho que clamemos no se recuerda de nosotros sin que sea para consumos, impuestos y otros tributos y gabelas onerosas, cuyo importe nos es imposible describir en que se emplea sino se ayuda más a otras parroquias que a ésta.

Doloroso es recordar que hay varios indios, comunicados que sus moradores están atravesando situaciones angustiosas y que bien parece que están condenados a inmerecidos castigos.

Ya varias veces nos ocupamos desde las columnas de este periódico sin que viésemos resolución alguna. No llegará un día en que su docil corazón se conmueva de nosotros, señor alcalde?

¿Y de los perros que andan por los lugares céntricos sin el correspondiente bozal?

Espero, pues, señor alcalde que atenderá estas justas súplicas que le hago en nombre de un pueblo culto y humilde como es Justás, la perla del Miño, quien siempre recuerda las acciones y sacrificios de los nobles.

Jus. tás 3-2-930.

del viernes al sábado, y le robaron 700 pesetas, que había dejado en el cajón, para pagar al día siguiente unas letras.

Amenaza de muerte.—El encargado general de los trabajos del ferrocarril en construcción de Zamora a La Coruña, en el trozo comprendido en el Municipio de Lalín, don Pascual Domingo, puso en conocimiento de la guardia civil que el capitán de la trinchera del perfil 302, Alberto Belandía Gredilla, natural de Baracaldo, le había entregado la documentación y la llave de las herramientas, con ánimo de no volver al trabajo, por haber sido amenazado de muerte por varios elementos obreros.

En efecto, la guardia civil pudo comprobar estos extremos, y detuvo a Julio Calviño Fiol y Julio Baidonado Carrera, vecino de San Pedro de Doade, a los cuales se les acusa como designados para dar muerte al mencionado capitán. También fueron detenidos Camilo Fernández, de 50 años, de Villanueva, como elemento perturbador y coaccionar al personal, y Antonio Iglesias, de Doade, que salió al encuentro del capitán y lo amenazó con cortarle el cuello.

VIGO
Las dos parejas desaparecidas.—Siguen sin tenerse noticias de las parejas "Montenegro 7 y 8" y "Angel Manuel" y "Las Agujas". Esto hace suponer su pérdida definitiva.

Atendiendo a requerimientos de "La Marítima", la "Asociación de Industrias Pesqueras" y la "Unión de Entidades Viguesas", el Gobierno dispuso la salida de Ferrol y de Cádiz de dos buques de la escuadra española en busca de los barcos desaparecidos con 41 hombres a bordo.

Los armadores de Bouzas se proponen demostrar su sentimiento por la pérdida de los pesqueros, pero decidieron aplazar todo acto hasta conocer el resultado de las pesquisas que se realizan. Sin embargo, acordaron que el día 14 estén en aquel puerto todos los barcos de la flota a fin de que el personal pueda asistir a los funerales que organiza por las víctimas.

Homenaje a la modista.—Se está organizando una fiesta de homenaje a la modista.

Como es consiguiente se elegirá una reina de la belleza.

LOS QUE MUEREN
 En Meira (Lugo), el notario jubilado don Eustasio Laurel Rodríguez.
 En Orense, a avanzada edad, don Antonio Espiñedo Blanco.
 En Longos (Cea), el propietario don Hilario Fernández Gil.
 En la Habana el joven villagarciano don José Fariña Abalo.
 En Coutiz, el beneficiado de la catedral de Lugo don Manuel Fernández.
 En Orense, doña Antonia Vila Lobit, viuda de Neira, abuela del abogado fiscal de la Audiencia de Lugo don Abelardo Moreira Neira.
 En Carril, don Camilo Alempart Vieytes.
 En Vigo, el guardia civil don Calixto Prieto Hernández.
 En Forcadela, el médico don Severiano Baquero.
 En Santiago, doña Consuelo Lumbao Seilán, esposa del industrial don Francisco Pérez, y del Ricardo Lázara Suárez, padre del jugador del "Compostela" Chut.
 En Cambeo (Orense), doña Mercedes Domínguez Fiego.
 En Junquera de Espadanedo (Orense), don José González Refojo.
 En Ferrol, doña Sofía Cheda Novo, de Varela, y doña Francisca Lamas Quiza, viuda de Cabanas.

Orense
CAPITA U
La cesión de la casa de Celanova.—Por el delega do de Hacienda fueron nombrados para formalizar la cesión del convento de Padres Escolapios de aquella villa, a favor del Ayuntamiento, los funcionarios de la Antonio Alonso Vargas, arquitecto del Catastro, el abogado del Estado señor Mijera, y el jefe de Negociado de la Delegación de Hacienda, don Victor Encinas, que levantan a la Dirección correspondiente para elevar a contribuciones. **Vaya devate ladad!**—En el 1.º Rodríguez fue asistido Antonio Vázquez, de una herida en el pecho, que le interesa todo el lab. de un infante, con pérdida de unos tres centímetros del mismo. El agresor José B. Alvaréz, el "Asturiano", manifestó que estando jugando a la llave en la carretera de la Granja, Antonio le insultó sin motivo ni justificación, y al recibirle se fueron a las manos y José maldijo en el labio a Antonio, produciéndole la herida que sufre.

Pontevedra
CAPITAL
Un robo.—A Carmen Vidal, que además de un puesto de venta en la Plaza de Valerín García Escudero, tiene un pequeño comercio en la calle de Isabel II, le penetraron en el mismo en la noche

La Gaceta
DISPOSICIONES OFICIALES
 Madrid.—Publica aquel periódico, entre otras, las siguientes:
 Nombrando Ministro de Economía Nacional a don Julio Wais San Martín.
 Disponiendo que cese en este cargo el señor Argüelles.
 Concediendo la gran cruz de la Orden del Mérito Naval, con distintivo blanco, a don Augusto Ramos Dacosta, comandante de la Armada portuguesa.
 Disponiendo que se restablezcan los Colegios de Abogados y Procuradores de España y se pongan en vigor sus Estatutos y Reglamentos y se proceda inmediatamente a la provisión de los cargos que no hubiesen sido previstos estatutariamente.
 Aceptando la dimisión al comisario regio de la zona franca de Cádiz don Joaquín Pérez Lila.
 Publicando las listas de los aspirantes admitidos y excluidos para las oposiciones a las plazas de auxiliares de Hacienda y disponiendo que los ejercicios de oposición denuncen el 1.º de Abril próximo.
 Disponiendo que las vacantes en las plantillas de que ocurren en las tres ramas del Cuerpo de Sanidad nacional se cubran por orden riguroso de antigüedad y de los de las categorías administrativas inferiores inmediatas.
 Aprobando las oposiciones, restringidas para maestros con sueldo de 4.000 pesetas.
 Disponiendo que se cree una auxiliaría de Letras en el Instituto nacional de Zaragoza.
 Aprobando el cuadro de analogías en las asignaturas de la Facultad de Farmacia.
 Nombrando el Tribunal que ha de juzgar las oposiciones a la cátedra de Patología médica vacante en la Universidad de Valladolid.
 Real orden del Ministerio del Trabajo relativa a la compatibilidad de los depósitos constituidos para seguros colectivos por accidentados de Trabajo.
 Nombrando a don Luis Fernández García de los Ríos director de la Escuela Elemental del Trabajo de Oviedo.
 Autorizando a don Francisco Alberdi Garate, tesorero de la Compañía de San Isidro de Tolosa (Guipúzcoa), para celebrar una rifa.
Los misteriosos crímenes del Tajo
LOS OCUPANTES DEL FAMOSO AUTO GUINDA.—PARECE QUE NO SON CULPABLES
 Toledo.—A las diez y media de la mañana llegaron en dos automóviles de la Dirección de Seguridad y en el famoso "coche color guinda" los cuatro individuos a quienes se detuvo como ocupantes de este último. Venían escoltados por cinco policías.
 Inmediatamente se constituyó el Juzgado el fiscal y el capitán de la Guardia civil.
 En primer término declaró el guardia Manuel Redondo, que fue quien halló el segundo auto.
 Después declaró los detenidos.
 A la salida dijo el juez que de momento no podía decir nada a la Prensa.
 Parece que se han devanecido las sospechas contra los ocupantes del auto guinda.
 Los cuatro detenidos regresaron los días 10 y 11 de la tarde, acompañados de tres agentes.
 Dos polic se quedan aquí para hacer determinadas investigaciones por cercanías.

Información política
EN LA ACADEMIA DE BEL LAS ARTES
 Madrid.—La Real Academia de Bellas Artes celebró ayer dos sesiones, una ordinaria y otra extraordinaria.
 Presidió el conde de Romanones.
 Entre los concurrentes figuró el duque de Alba, quien ocupó su sillón de académico, haciendo constar que no asistía en calidad de ministro.
 En la sesión extraordinaria eligió por unanimidad académico a don Juan Allendesalazar para cubrir la vacante de don Rafael Gomenech.
EL PROXIMO CONGRESO DE QUIMICA
 Madrid.—Ayer celebró sesión científica la Real Sociedad Físico-química, bajo la presidencia del doctor Molas.
 Acordó darse los detalles del programa que se desarrollará en Sevilla del 1 al 4 de Mayo en motivo de la celebración del Congreso de Química.
EL INTERCAMBIO ESCOLAR DE ESPAÑA Y EL PERU
 Madrid.—En la Secretaría de Asuntos Exteriores facilitaron una nota en la que se da cuenta de que nuestro ministro en Lima ha comunicado que el Gobierno del

Perú, en vista de la creación de becas españolas con destino a los estudiantes hispanoamericanos, había acordado una medida análoga por parte de la Universidad de San Marcos, en aquella República.
 En adelante, los españoles que deseen optar a un título en el Perú serán exceptuados de pagar los derechos de matrícula y examen, siempre que acrediten su condición de estudiantes distinguidos.
PARA EL PROXIMO CONGRESO EUCARISTICO DE TUNEZ
 Madrid.—En el mismo centro dieron cuenta de que nuestro cónsul general en Túnez comunica que del 7 al 11 del próximo Mayo se celebrará en aquella ciudad el XXX Congreso Eucarístico Internacional, y que como se espera que la afluencia de viajeros sea muy grande, y los alojamientos son cortos, hace esta prevención a España para que nuestros compatriotas que quieran ir allá encarguen con antelación sus pensiones.
 El cónsul se ofrece a facilitar todo género de datos e informes.

LOS DETENIDOS EN MADRID
 Madrid.—A las ocho de la noche llegaron los ocupantes del coche guinda. Uno de ellos, llamado Manuel Rayo, será puesto a disposición de un Juzgado de esta Corte y del de Almería, pues ambos le tienen reclamado.
APARECE UNA LLAVE EN EL SEGUNDO CADAYER.—PESQUISAS EN TODA ESPAÑA
 Madrid.—Según parece, se da gran importancia al hallazgo de una llavecita en la ropa del segundo cadáver.
 Como la llave pudiera ser de las de equipaje, se relaciona este hallazgo con el orden cursado a la policía de toda España para que averigüe en hoteles, fondas y paradores si desde Diciembre último algún viajero dejó olvidados sus equipajes en alguno de aquéllos.

Del Extranjero
CAMPANA CONTRA LAS ENFERMEDADES DEL PUEBLO.
 Moscú.—El Gobierno soviético ha anunciado, según manifiesta el comisario de Sanidad Dr. Nicolaj Semashko, que en su campaña contra el cólera, las viruelas y el tifus, las tres peligrosas enfermedades del pueblo ruso, ha obtenido excelentes resultados. El cólera, añadió el Dr. Semashko, ha desaparecido por completo, y los casos de viruelas y tifus se han disminuido en ocho y cuatro veces menos respectivamente.
 La cifra de defunciones, dice el Dr. Semashko, se ha reducido en 25 por ciento frente a la de la época de la antevolución. Especialmente las defunciones infantiles han disminuido considerablemente.—United Press.
EL CAMINO DEL CIUDADANO BANDURIN
 Moscú.—El camino del ciudadano Bandurín, era el diario con la línea del tranvía núm. 1, pero finalmente fué ese camino más largo y más elevado.
 A. S. Bandurín, el cobrador del tranvía, ha sido ahora nombrado Secretario del Consejo de los Comisarios del pueblo. El cobrador ya era desde hace años un activo comunista y uno de los más prominentes en el partido a pesar de no desempeñar ningún cargo público. Vivía únicamente del jornal que ganaba como cobrador del tranvía. En el mismo día en que ya la prensa traía la noticia de su nombramiento, se oyó a algunos viajeros del tranvía preguntar al cansado cobrador cuando llegaba el momento en que le nombrasen Comisario del pueblo.—United Press.

La Terraza
 HOY, MIERCOLES
 Estreno de la gran superproducción Fox, en seis partes
Con el amor no se juega
 Historia de una muchacha que se casó por dinero y que al fin se enamora de su marido, interpretada por Madge Bellamy.
 Mañana: La gran producción British distribución de la Ufa, titulada ORO SUCIO, por Anna May-Wong.

Un crimen pasional
UN MARIDO MATA A SU ESPOSA ADULTERA
 Zamora.—En el pueblo de Maraleja del Vino el labrador Germán Fernández, asesinó de quince puñaladas a su mujer Estela González en el momento en que ésta se hallaba con un amante.
 Fué detenido el amante, conocido por "El tocino", y una mujer apodada "La picardía", que encubría a los adúlteros.
De Barcelona
HALLAZGO DE BOMBAS
 Barcelona.—La autoridad militar instruye diligencias con motivo del hallazgo de dos bombas en el domicilio de un comunista que realizaba frecuentes viajes a París.
 Este individuo no era conocido como afiliado al comunismo.
 También fué detenido otro sujeto apellidado Hueso, que en anteriores ocasiones sufrió encarcelamiento por distintos delitos de orden social.
PETICION DE UNOS OBREROS
 Barcelona.—El gobernador civil recibió hoy la visita de una comisión de obreros del Campo de San Martín y otra de obreros del arte textil, que intercedieron en favor de algunos compañeros suyos que han sido despedidos por falta de trabajo.

De Zaragoza
DISGUSTO POR EL NOMBRAMIENTO DE UN MEDICO
 Zaragoza.—Se ha reunido hoy la Comisión permanente de la Diputación provincial y acordó nombrar director de los establecimientos de la Beneficencia a don José Vidal, que venía ejerciendo la subdirección de aquéllos.
 Este nombramiento ha causado gran disgusto entre el cuerpo médico de Zaragoza y principalmente en el que pertenece a la Beneficencia provincial.
 El decano de este organismo D. Vicente Gómez, que era el que, según los médicos, debiera haber sido nombrado para el cargo mencionado y de ahí el disgusto que existe, pues con el acuerdo en cuestión se sienta el precedente de que para lo sucesivo la dirección de los establecimientos provinciales de beneficencia quedará fuera del turno de antigüedad que se vino siguiendo.
 Una comisión de médicos zaragozanos estuvo a visitar esta tarde al presidente de la Diputación a fin de pedirle que dejase sin efecto el nombramiento del señor Vidal, pero el presidente les contestó que carecía de facultades para ello por, no existir oficialmente documento que autorice el turno que se venía siguiendo.
 Mañana irán los médicos comisionados a pedir lo mismo al gobernador civil y si no obtienen respuesta más favorable saldrán para Madrid a fin de gestionar que sea el ministro de la Gobernación quien dé validez a lo que estaba, según ellos, estatuido y rectifique el nombramiento en cuestión.

Un crimen pasional
UN MARIDO MATA A SU ESPOSA ADULTERA
 Zamora.—En el pueblo de Maraleja del Vino el labrador Germán Fernández, asesinó de quince puñaladas a su mujer Estela González en el momento en que ésta se hallaba con un amante.
 Fué detenido el amante, conocido por "El tocino", y una mujer apodada "La picardía", que encubría a los adúlteros.

De Barcelona
HALLAZGO DE BOMBAS
 Barcelona.—La autoridad militar instruye diligencias con motivo del hallazgo de dos bombas en el domicilio de un comunista que realizaba frecuentes viajes a París.
 Este individuo no era conocido como afiliado al comunismo.
 También fué detenido otro sujeto apellidado Hueso, que en anteriores ocasiones sufrió encarcelamiento por distintos delitos de orden social.

De Zaragoza
DISGUSTO POR EL NOMBRAMIENTO DE UN MEDICO
 Zaragoza.—Se ha reunido hoy la Comisión permanente de la Diputación provincial y acordó nombrar director de los establecimientos de la Beneficencia a don José Vidal, que venía ejerciendo la subdirección de aquéllos.
 Este nombramiento ha causado gran disgusto entre el cuerpo médico de Zaragoza y principalmente en el que pertenece a la Beneficencia provincial.
 El decano de este organismo D. Vicente Gómez, que era el que, según los médicos, debiera haber sido nombrado para el cargo mencionado y de ahí el disgusto que existe, pues con el acuerdo en cuestión se sienta el precedente de que para lo sucesivo la dirección de los establecimientos provinciales de beneficencia quedará fuera del turno de antigüedad que se vino siguiendo.
 Una comisión de médicos zaragozanos estuvo a visitar esta tarde al presidente de la Diputación a fin de pedirle que dejase sin efecto el nombramiento del señor Vidal, pero el presidente les contestó que carecía de facultades para ello por, no existir oficialmente documento que autorice el turno que se venía siguiendo.
 Mañana irán los médicos comisionados a pedir lo mismo al gobernador civil y si no obtienen respuesta más favorable saldrán para Madrid a fin de gestionar que sea el ministro de la Gobernación quien dé validez a lo que estaba, según ellos, estatuido y rectifique el nombramiento en cuestión.

Restaurant Fornos
 El más antiguo y acreditado de La Coruña.
PLATOS DEL DIA
 Ostras, camarones, percebes centollas, huevos a la reina, tortilla mixta, merluza frita, lenguados al gratén, salmonetes a la parrilla, vieiras en su concha, robaliza con mayonesa, truchas fritas, almejas marinera, anguila en salsa verde, pollo asado, perdices estofadas, bisbecks a la Fornos, solomillo a la jardinera, entrecot con champiñón, chateaubriand con trufas, lomo con tomate, rifones al jerez, tournedos a la inglesa, espárragos al natural, guisantes a la francesa.
 Plato del día: Pollo en pepitoria. Postres: flanes, tarta, queso, mermeladas, frutas.
 OLMOS, 25.—Teléfono, núm. 249.

Conferencias Telefónicas
SERVICIO DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID)
Por los Ministerios
EN TRABAJO
 Madrid.—El ministro del Trabajo señor Sangro y Rós de Olano, recibió en su despacho a los directores generales del departamento, a don Fernando Weyer y a los generales Andujar y Querol, y otros.
 Con los primeros despachó asuntos del Ministerio.
EN INSTRUCCION PUBLICA
 Madrid.—El duque de Alba, al recibir hoy a los periodistas, les dijo que a partir de mañana, dedicará la hora de cinco a seis de la tarde para la audiencia de las personas que previamente hayan sido citadas.
 Añadió que ha confirmado en su cargo al jefe de la secretaría don Antonio Pérez Davil.
 Dijo también que conservará en sus puestos a todos los funcionarios de la Sección.
 Esta mañana visitaron al nuevo ministro el pleno del Consejo de Instrucción pública y una comisión de la institución Frai Teófilo de Vitoria, presidida por el señor Yanguas y en la que figuraban varios catedráticos.
EN FOMENTO
 Madrid.—El ministro de Fomento recibió hoy a una comisión del Consejo Superior Ferroviario, y a otra de la Cámara de Transportes y numerosas visitas más.
EN ECONOMIA
 Madrid.—Visitaron al ministro de Economía el director del Instituto de ingenie-

La Gaceta
DISPOSICIONES OFICIALES
 Madrid.—Publica aquel periódico, entre otras, las siguientes:
 Nombrando Ministro de Economía Nacional a don Julio Wais San Martín.
 Disponiendo que cese en este cargo el señor Argüelles.
 Concediendo la gran cruz de la Orden del Mérito Naval, con distintivo blanco, a don Augusto Ramos Dacosta, comandante de la Armada portuguesa.
 Disponiendo que se restablezcan los Colegios de Abogados y Procuradores de España y se pongan en vigor sus Estatutos y Reglamentos y se proceda inmediatamente a la provisión de los cargos que no hubiesen sido previstos estatutariamente.
 Aceptando la dimisión al comisario regio de la zona franca de Cádiz don Joaquín Pérez Lila.
 Publicando las listas de los aspirantes admitidos y excluidos para las oposiciones a las plazas de auxiliares de Hacienda y disponiendo que los ejercicios de oposición denuncen el 1.º de Abril próximo.
 Disponiendo que las vacantes en las plantillas de que ocurren en las tres ramas del Cuerpo de Sanidad nacional se cubran por orden riguroso de antigüedad y de los de las categorías administrativas inferiores inmediatas.
 Aprobando las oposiciones, restringidas para maestros con sueldo de 4.000 pesetas.
 Disponiendo que se cree una auxiliaría de Letras en el Instituto nacional de Zaragoza.
 Aprobando el cuadro de analogías en las asignaturas de la Facultad de Farmacia.
 Nombrando el Tribunal que ha de juzgar las oposiciones a la cátedra de Patología médica vacante en la Universidad de Valladolid.
 Real orden del Ministerio del Trabajo relativa a la compatibilidad de los depósitos constituidos para seguros colectivos por accidentados de Trabajo.
 Nombrando a don Luis Fernández García de los Ríos director de la Escuela Elemental del Trabajo de Oviedo.
 Autorizando a don Francisco Alberdi Garate, tesorero de la Compañía de San Isidro de Tolosa (Guipúzcoa), para celebrar una rifa.

De Zaragoza
DISGUSTO POR EL NOMBRAMIENTO DE UN MEDICO
 Zaragoza.—Se ha reunido hoy la Comisión permanente de la Diputación provincial y acordó nombrar director de los establecimientos de la Beneficencia a don José Vidal, que venía ejerciendo la subdirección de aquéllos.
 Este nombramiento ha causado gran disgusto entre el cuerpo médico de Zaragoza y principalmente en el que pertenece a la Beneficencia provincial.
 El decano de este organismo D. Vicente Gómez, que era el que, según los médicos, debiera haber sido nombrado para el cargo mencionado y de ahí el disgusto que existe, pues con el acuerdo en cuestión se sienta el precedente de que para lo sucesivo la dirección de los establecimientos provinciales de beneficencia quedará fuera del turno de antigüedad que se vino siguiendo.
 Una comisión de médicos zaragozanos estuvo a visitar esta tarde al presidente de la Diputación a fin de pedirle que dejase sin efecto el nombramiento del señor Vidal, pero el presidente les contestó que carecía de facultades para ello por, no existir oficialmente documento que autorice el turno que se venía siguiendo.
 Mañana irán los médicos comisionados a pedir lo mismo al gobernador civil y si no obtienen respuesta más favorable saldrán para Madrid a fin de gestionar que sea el ministro de la Gobernación quien dé validez a lo que estaba, según ellos, estatuido y rectifique el nombramiento en cuestión.

DE AVIACION
RUIZ DE ALDA EN LA ARGENTINA
 Buenos Aires.—Llegó el aviador español Ruiz de Alda, que, como se sabe, va a tomar parte en el concurso que se celebrará para formar el plano pareoario fotogramétrico de esta capital.
 Manifestó que, en breve, saldrá de Sevilla para América el primer dirigible, que será probablemente el "Comde de Zepelin".

Los aceites «Ibarrá», son los preferidos por todos.
«La Gran Despensa»
 Real, 96.
Línea «Neptun» de Bremen
Servicio rápido de vapores alemanes de carga
 Salidas de BREMEN para LA CORUÑA aproximadamente los días 15 y 30 de cada mes. Y de AMBERES, directamente para LA CORUÑA, alrededor de los días 10 y 24 Agente en Bremen:
Raben y Stadtdorn
 Agente en Amberes:
L'Agence Anversoise de Lignes Régulières S. A.
 Agente en La Coruña:
Felipe Rodríguez Rey
Doctor Gutiérrez Moyano
 RADIOTERAPIA profunda para la resorción de TUMORES, CASTRACION OVARICA y hemorragias uterinas.—RADIOGRAFIA.—Creción radical de la BLENNORRAGIA, HEMORROIDES, ULCERAS varicosas por DIATERMIA.—CISTOSCOPIA.—Tratamientos modernos de la TUBERCULOSIS (tuberculina), Pneumotorax Rayos Ultra-Violeta.—Aparato DIGESTIVO
 JUANA DE VEGA, 15, Segundo
 Consulta de once a una. Teléfono 640

FABRICA DE IMPERMEABLES SASTRERIA
Gabardinas y Trincheras GABANES DE CUERO
RIEGO DE AGUA, 20-La Coruña

Los misteriosos crímenes del Tajo
LOS OCUPANTES DEL FAMOSO AUTO GUINDA.—PARECE QUE NO SON CULPABLES
 Toledo.—A las diez y media de la mañana llegaron en dos automóviles de la Dirección de Seguridad y en el famoso "coche color guinda" los cuatro individuos a quienes se detuvo como ocupantes de este último. Venían escoltados por cinco policías.
 Inmediatamente se constituyó el Juzgado el fiscal y el capitán de la Guardia civil.
 En primer término declaró el guardia Manuel Redondo, que fue quien halló el segundo auto.
 Después declaró los detenidos.
 A la salida dijo el juez que de momento no podía decir nada a la Prensa.
 Parece que se han devanecido las sospechas contra los ocupantes del auto guinda.
 Los cuatro detenidos regresaron los días 10 y 11 de la tarde, acompañados de tres agentes.
 Dos polic se quedan aquí para hacer determinadas investigaciones por cercanías.

Varias noticias
VEINTE MIL Duros ESTAFADOS
 San Sebastián.—Se ha descubierto una serie de estafas que venían cometiendo factores de ferrocarriles, extendiendo facturas de falsas expediciones.
 El montante de estas estafas se eleva a 20.000 duros.
 Los factores encartados son dos, además de hallarse complicados otros de Madrid que con ellos estaban en combinación.
 Los cuatro han sido detenidos.
MUERTE DE UN PERIODISTA
 Madrid.—Ayer falleció en esta Corte el redactor de "Informaciones" don Juan Manuel Palacios.
 El finado había pertenecido a la redacción de "La Libertad", "El País" y "El Día".
SUICIDIO DE UN JOVEN
 Madrid.—Anoche puso fin a su vida, arrojándose por la barandilla del Viaducto, en Madrid, un muchacho, que al caer en la calle de Segovia, fué hallado cadáver.
 En los primeros momentos no se logró identificarlo.
 Esta mañana consiguió el Juzgado descubrir que se trata de Lorenzo Gil, de 19 años de edad, que vivía en la calle del Duque de Alba, número 4.
 Ignorábase las causas que le indujeron a adoptar esta resolución.
UNA REPRODUCCION DE LA "SANTA MARIA"
 Madrid.—Mañana será botada en el estanco del Retiro la reproducción de la carabela "Santa María", construida por unos obreros de Huelva.
 La carabela será fondeada en lugar tal, que pueda ser fácilmente examinada por el público, sin necesidad de embarcarse.
ENTIERRO DE UNA JOVEN
 Madrid.—Esta tarde se efectuó el entierro

Policlínica gratuita
CUADRO DE ESPECIALISTAS Y HORAS DE CONSULTA
 Ginecología y Partos, martes, jueves y sábados, a las nueve y media.
 Medicina general, Nutrición y Digestivo, lunes, miércoles y viernes, a las doce.
 Pulmón y Corazón, martes, jueves y sábados, a las cinco de la tarde.
 Cirugía general, lunes, miércoles y viernes, a la una.
 Oídos, Nariz y Garganta, martes, jueves y sábados, a las cuatro.
 Dentista, lunes, miércoles y viernes, a las seis.
 Huesos y articulaciones, martes y jueves, a las tres.
 Enfermedades de los niños, martes y viernes, a las doce.
 Idem, idem, martes, jueves y sábados, a las nueve.
 Piel y Sífilis, lunes y viernes, a las nueve.
 Vías urinarias, lunes, miércoles y viernes, a las nueve.
 Sistema nervioso, martes y viernes, a las once y media.
 Servicios de Laboratorio y radiológico.
 EL ORZAN se vende en Betanzos en el acreditado establecimiento GATO NEGRO Puerta de la Villa

Fisiopatología Clínica del aparato respiratorio
 con 56 figuras intercaladas en el texto. Obra del doctor S. Puente Veloso. Prólogo del Profesor Novoa Santos.
 Edición 1930. 10 Pesetas.
 ZINCKE HERMANOS
 Librería-Papelaría-Imprenta LA CORUÑA
LOS PREVISORES DEL PORVENIR
 CAPITAL: 136 millones. Asociados, 406 mil. Pensiones pagadas, 40 millones. Cobro de libretas de 2 al 20. Pago de pensiones del 1 al 15. Representación local, Real 45, Teléfono 407.
Para aficionados al teatro
 Colección de monólogos, serios y cómicos, propios para veladas, ejercicios de Declamación, tertulias y texto en varias Academias de arte.
 Hay más de treinta títulos diferentes para señoritas y casi igual número para caballeros.
 Precio de cada monólogo, 30 céntimos. A los suscriptores de este periódico, que acompañen el recibo del último mes, se les rebajará el 25 por 100 y lo mismo a los libreros.
 Los pedidos al señor secretario de la Real Academia de Declamación de Málaga acompañando el importe en sellos de Correos o giro postal, con 25 céntimos para el certificado del pedido.

Hijos de Emilio Cervigón Carreras
Maderas Carpintería Muebles
 Fábrica y Almacenes: Socorro, 10 al 26
 Exposición: Real, 47

Bolsas y Mercados

Table with market data for Madrid and Barcelona, including various stocks and bonds. Columns include 'Cambio', 'Fondos públicos', and 'Acciones'.

ron a 36,85, los francos a 29,80, y los dólares, a 7,58.

Corredor de Comercio colegiado FELIPE PEREZ RODRIGUEZ

Compagnie Gle. Transatlantique

SERVICIO EXTRA RAPIDO DIRECTO DE LA CORUNA A LA HABANA Y VERA CRUZ EL 23 DE CADA MES

MEXIQUE (antes Lafayette) 23 Febrero ESPAGNE 23 Marzo

MEXIQUE (antes Lafayette) 23 Abril Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, segunda clase intermedia y tercera y cuarta.

PRECIO DEL INTERMEDIO A LA HABANA

En el vapor "Cuba" Plaz. 635'00 En los otros vapores Plaz. 625'00 Impuestos Plaz. 30'00

A VERACRUZ En el vapor "Cuba" Plaz. 635'00 En los otros vapores Plaz. 625'00 Impuestos Plaz. 12'10

PRECIO EN TERCERA CON IMPUESTOS A LA HABANA

En el vapor "Cuba" Plaz. 555'25 En los otros vapores Plaz. 545'25

A VERACRUZ En el vapor "Cuba" Plaz. 598'50 En los otros vapores Plaz. 588'50

Los vapores de esta Compañía atracan al muelle de la Habana para el desembarque de los pasajeros, y llevan médico practicante, enfermero, enfermera, camareros y cocineros españoles para el servicio de los mismos.

Los pasajeros de tercera clase son servidos en amplios comedores por camareros de la Compañía, siendo los servicios de loza y cristal.

Para comprar las sillas de los niños, menores de diez años, es necesaria la presentación del certificado de bautismo y del Registro Civil.

Para más informes dirigirse a su Consignatario.

EDUARDO FARINA Postal: Apartado núm. 3.

Direcciones: Telefónica y Telefónicas FARINA-CORUNA

MALA REAL INGLESA. Vapores de ida - Para Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Precios en 3.ª clase. AASTURIAS (Domingo) 16 Febrero Plaz. 613'50 ALMANZORA (Domingo) 2 Marzo Plaz. 613'50

CALLOS? No sufra usted de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO y VERRUGAS. Use usted el patentado UNGUENTO MAGICO. En tres días se verá usted libre de esas dolencias que le atormentan.

Compañía del Pacífico. PROXIMAS SALIDAS DE LA CORUNA Para La Habana Precio en tercera clase. 17 Febrero (lunes) OROYA Plaz. 555'25 3 Marzo (lunes) ORGOMA " 545'25 17 Marzo (lunes) ORITA " 545'25 12 Abril (sábado) ORDUSA " 555'25 21 Abril (lunes) OROPESA " 555'25

Linea de America del Sur. 22 Septiembre 1930 (lunes) ORITA. Admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para RIO JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, MAGALLANES, CORONEL, TALCAHUANO y VALPARAISO.

Vapores de regreso. 10 Febrero (lunes) ORCOMA 24 Febrero (lunes) ORITA 25 Marzo (martes) ORDUSA 31 Marzo (lunes) OROPESA 13 Abril (lunes) ORBITA

Compañía Transatlántica Española. Servicio rápido de correo directo a la Habana y Veracruz. Proximas salidas de La Coruña. 17 Febrero.. C. Colón Plaz. 555,25 15 Marzo.... A. XIII " 555,25 598,50 10 Abril..... C. Colón " 555,25

Venta de camiones. Se venden cinco camiones marca Womag, en buen estado de conservación, de 4 toneladas de carga, con motor de 40 H. P. de fuerza.

DE BREMEN LINEA DE AMERICA DEL SUR. Servicio de vapores correos desde el puerto de la Coruña a Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Sud Atlántica y Chargeurs Reunis. VIAJES RAPIDOS A AMERICA DEL SUR. Proximas salidas para los puertos del Brasil, Montevideo, y Buenos Aires, por Modernos y rápidos vapores de doble hélice.

Compañía del Pacífico. Siguiendo a CRISTOBAL (Colón), BALBOA (Panamá), PAXTA, GALLAO MOLLEND, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO.

Compañía Transatlántica Española. Servicio rápido de correo directo a la Habana y Veracruz. Proximas salidas de La Coruña. 17 Febrero.. C. Colón Plaz. 555,25 15 Marzo.... A. XIII " 555,25 598,50 10 Abril..... C. Colón " 555,25

COMPANIA INGLESA DE SEGUROS ESTABLECIDA EN LONDRES EL AÑO 1714. La Compañía de Seguros de Incendios más antigua del mundo.

Lloyd Real Holandés. Servicio rápido postal a la América del Sur por los vapores de dos hélices: "GELRIA", "FLANDRIA", "ORANIA" y "ZEELANDIA".

Se vende una partida de papel para envolver a 5 pesetas la arroba.

Compañía del Pacífico. Siguiendo a CRISTOBAL (Colón), BALBOA (Panamá), PAXTA, GALLAO MOLLEND, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA y VALPARAISO.

Compañía Transatlántica Española. Servicio rápido de correo directo a la Habana y Veracruz. Proximas salidas de La Coruña. 17 Febrero.. C. Colón Plaz. 555,25 15 Marzo.... A. XIII " 555,25 598,50 10 Abril..... C. Colón " 555,25

El Capitán Fracasa. Teñido Gautier. Publicado por ESPASA-CALPE S. A. en su "Colección Universal".

amoras las mujeres arriesgan su reputación y acaso su vida, igual que sus enamorados, a poco que sus maridos se enteren, en un instante de mal humor. Pero en aquel momento Leandro ya no tenía miedo; el orgullo satisfecho ocultábase el peligro. La carroza, el paje, el jardín, todo trascendía a gran dama, y la intriga se complicaba de una manera que nada tenía de vulgar. Estaba en las nubes y sus pies no tocaban tierra. Hubiera querido que el aviso escapara la viera en semejante glorioso triunfo.

idolo. ¿Cuándo va a surgir de su nube y revelarse como tal diosa verdadera por su continente, como dice Virgilio? A este punto llegaba Leandro de su elevada fraseología, cuando, desplazándose los pliegues de una cortina encarnada de damasco de Indias, dió paso a la dama enmascarada, admiradora de Lyzdamón. Aun llevaba su antifaz de terciopelo negro, lo cual intranquilizó un tanto a nuestro comediante.

sino mirar dentro de mí para verla adorar. nada de todos sus gracias y perfecciones. —O, agradezco que hayáis guardado tan buen recuerdo de mí—dijo la marquesa—. Eso hay que tenerlo en cuenta, noble y generoso. Me habéis tal vez creído cruel, ingrata y falsa. ¡Ay, mi débil corazón es harto tierno, y estoy muy lejos de ser insensible a la pasión que me demostráis. Vuestra carta, entregada a una doncella infiel, cayó en manos del marqués. El dió la respuesta que recibisteis y que os engañó. Más tarde, el marqués de Bruyères, riéndose de lo que llamaba un buen golpe, me hizo leer, como si se tratara de algo muy ridículo, aquella misiva en que respaldaba en amor vivísimo y tan puro. Pero no obtuve el efecto que esperaba. Mis sentimientos hacia vos se acrecieron de penalidades, y decidí recompensaros de las penalidades que por mí habéis sufrido. Sabiendo muy entretenido a mi marido con su nueva conquista, he venido a Poitiers; oculta bajo esta máscara, os he oído expresar tan bien el amor ficticio, que he querido ver si seriais tan elocuentes hablando por vuestra cuenta.

verso no sería capaz de proporcionar imágenes azules brillantes para adornar su idolo y de los impresos de un corazón que querría salirse del pecho en que está contenido para servir de almohadón a los pies del objeto dorado. Os dignáis creer, marquesa que expreso ardientemente el amor en las comedias; pero es porque nunca he mirado a una actriz y porque mis pensamientos van más lejos, hacia una mujer noble, espiritual, como vos, y a ella sola adoro bajo los nombres de Silvia, de Doralice y de Isabel, que de fantasmas se sirven.

gía al lugar señalado para el duelo. Leandro echó la cortina para no ser visto del marqués, a quien casi rozó la carroza. Una sonrisa de satisfecha venganza vagó por sus labios. ¿Se había cobrado los platos? El lugar escogido estaba abrigado asimismo por una larga pared que tenía asimismo la ventaja de ocultar los combatientes a los viajeros que pasaban por el camino. El terreno era firme, batido, sin piedras, matojos ni briznas de hierba que pudieran entorpecer los pies, y ofrecía toda clase de facilidades para que las gentes de honor se cortasen correctamente el pescuezo.